
ATA DA 113ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
MESTRADO EM CIÊNCIAS COM ÊNFASE EM FÍSICA DE MATERIAIS. Aos doze 

dias do mês de março de 2025, quarta-feira, às quinze horas e cinqüenta e cinco 

minutos ocorreu, por videoconferência, a 113a reunião de Colegiado, com a 

participação dos seguintes membros: o Presidente do Colegiado, Prof. Dr. Marcelo 

Barbosa de Andrade e os membros Profa. Dra. Jaqueline dos Santos Soares, Prof. 

Dr. Vinícius Danilo Nonato Bezzon, o representante discente Matheus Leite Duarte e 

a representante TAE, Mariana Cristina Moreira Souza. EXPEDIENTE: 1) 
Comunicações: a) O Presidente do Colegiado informou que a aluna Euslâny 

Ferreira da Cruz Silva foi desligada do PPG Ciências (FIMAT) por esgotamento do 

tempo máximo permitido pela Resolução CEPE 105, por não ter efetuado a 

matrícula em 2024-2, para a manutenção de seu vínculo para com esta 

Universidade e por não ter realizado o estágio de docência, haja vista a 

obrigatoriedade prevista pela Resolução CEPE 7465, tendo sido bolsista CAPES por 

24 meses; b) O Presidente informou também o andamento da coleta de dados da 

CAPES pela Comissão designada para a atualização de dados na Plataforma 

Sucupira, informando que os professores Ronaldo Batista, Hermano Velten, Matheus 

Matos, Thiago Cazati e Alan de Oliveira estão, juntamente ao Coordenador do PPG 

Ciências (FIMAT), engajados na finalização dos dados para envio do relatório à 

CAPES. ORDEM DO DIA: 1) Apreciação do relatório de Pós-doc – Proponente: 
Nestor Javier Fajardo Reina. O Presidente do Colegiado expôs o relatório de 

estágio pós-doutoral de Nestor Javier Fajardo Reina para a apreciação do Colegiado 

e, em regime de votação, este foi aprovado por unanimidade. 2) Apreciação do 
pedido de constituição da Banca Examinadora para a Qualificação de Felipe 
dos Santos Escórcio. O Presidente do Colegiado apresentou o formulário de 

solicitação de composição de Banca Examinadora para o Exame de Qualificação de 

Mestrado de Felipe dos Santos Escórcio, a ocorrer no dia 31 de março de 2025, 10 

horas, por videoconferência. Após apreciação, houve aprovação unânime na 

composição da Banca, que será formada pelos seguintes membros: Prof. Dr. André 

Herkenhoff Gomes (membro titular), Prof. Dr. Júnior Diniz Toniato (membro titular) e 

Prof. Dr. Ronaldo Junio Campos Batista (membro suplente). 3) Apreciação do 
pedido de constituição da Banca Examinadora para a Qualificação de Gerson 
dos Santos.  O Presidente do Colegiado apresentou o formulário de solicitação de 

composição de Banca Examinadora para o Exame de Qualificação de Mestrado de 



Gerson dos Santos, a ocorrer no dia 14 de março de 2025, 13h30min, por 

videoconferência. Após apreciação, houve aprovação com 1 abstenção para a 

composição da Banca, que será formada pelos seguintes membros: Prof. Dr. 

Matheus Josué de Souza Matos (membro titular), Profa. Dra. Ana Paula Moreira 

Barbosa (membro titular) e Prof. Dr. Marcelo Barbosa de Andrade (membro 

suplente). 4) Apreciação do pedido de constituição de Banca Examinadora para 
a Defesa de Dissertação de Gabriel Carvalho Matoso. O Presidente do Colegiado 

apresentou o formulário de solicitação de composição de Banca Examinadora para a 

defesa pública de Dissertação de Mestrado de Gabriel Carvalho Matoso a ocorrer no 

dia 19 de março de 2025, 15h30min, presencialmente, com local de apresentação a 

ser definido. Após apreciação, houve aprovação unânime na composição da Banca, 

que será formada pelos seguintes membros: Prof. Dr. Américo Tristão Bernardes 

(Orientador e Presidente da Banca), Prof. Dr. Sidiney Geraldo Alves (Membro 

Externo Titular - UFSJ), Prof. Dr. Leonardo Costa Ribeiro (Membro Externo Suplente 

– UFMG), Prfa. Dra. Tatiana Barreto dos Santos (Membro Interno Titular - UFOP) e 

Prof. Dr. Alan Barros e Oliveira (Membro Interno Suplente). 5) Reestruturação da 
Comissão de Bolsas. A Comissão de Bolsas será reestruturada com nova 

composição de membros. Candidataram-se para compor esta Comissão os 

membros: Marcelo Barbosa de Andrade e Vinícius Danilo Nonato Bezzon, dando 

continuidade Ana Paula Moreira Barboza até novo interessado por compor esta 

Comissão. 6) Outros assuntos. a) A Profa. Jaqueline Soares propôs um modelo 

para a elaboração de projetos de pesquisa como forma de padronização e 

orientação aos alunos. O template foi apresentado pela referida professora e será 

analisado para posterior aprovação. O Prof. Vinícius Bezzon propôs a padronização 

e disponibilização também de modelos para o Exame de Qualificação e para a 

Defesa de Dissertação. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Colegiado 

encerrou a reunião às dezesseis horas e trinta e oito minutos. Eu, Mariana Cristina 

Moreira Souza, lavrei a presente ata. Ouro Preto, 17 de março de 2025.................... 


